

国务院常务会议 通过残疾人保障法修订草案

据新华社北京1月23日电 国务院总理温家宝23日主持召开国务院常务会议,讨论并原则通过《中华人民共和国残疾人保障法(修订草案)》,审议并原则通过《护士条例(草案)》。

修订草案着重完善或增加了有关残疾人合法权益保障的规定;保障残疾人依法参与国家事务和社会事务管理的权利;建立和完善残疾人康复服务体系,鼓励和扶持兴办康复机构;合理设置残疾人教育机构,对残疾学生和贫困残疾人子女教育给予资助;积极开展适合残疾人就业的公益岗位,免费提供就业服务,鼓励用人单位安排残疾人就业;对享受最低生活保障后仍有特别困难的残疾人家庭采取

其他救助措施,保障其基本生活。修订草案还对逐步完善无障碍设施,为残疾人平等参与社会生活创造无障碍环境作出了规定;进一步明确了侵害残疾人合法权益行为应负的法律法律责任。会议决定,修订草案经进一步修改后,由国务院提请全国人大常委会审议。

会议指出,为维护护士合法权益,规范护理行为,促进护理事业健康发展,有必要制定《护士条例》。条例草案对设立护士执业注册制度、护士的权利和义务、优秀护士的表彰和奖励等作了明确规定;草案还规定了医疗机构在保障护士权益、加强护士队伍建设中的责任。会议决定,条例草案经进一步修改后,由国务院公布施行。

水陆空春运昨全面启动

3月2日结束 预计旅客发送量超过23.7亿人次

据新华社北京1月23日电(记者 齐中熙 林红梅)继铁道部1月18日启动春运以后,1月23日我国公路、水路、民航也开始进入春运,这标志着2008年春运全面拉开了帷幕。在40天的时间内,预计全国旅客发送量将超过23.7亿人次。

铁道部新闻发言人王勇平介绍说,由于铁路客流量上升速度非常快,全国铁路春运已提前从18日起全面启动。根据近几年春运客流分析和调查

预测,今年春运全国铁路旅客发送量,按原定从1月23日启动算起,将创纪录地达到1.786亿人次,同比增加1368万人次,增长8.3%,增幅接近去年的两倍。从今年铁路春运的特点来看,将呈现节前客流相对集中,节后客流相对平缓,沪宁杭方向客流增长较大的趋势。

交通部新闻发言人何建中介绍说,根据交通部门的预测,今年春运期间,全国公路运输旅客发送量将达到21.5亿

次,比去年同期增长5%左右,再创历史新高。全国水路运输旅客发送量将达到2950万人次,比去年同期增长3%左右。

民航方面,春运期间民航旅客运输量将达到2200万人次,比去年同期增长10%左右。

公路方面,春运期间,全国将投入大中型营运客车76万余辆,应急备用车辆4万余辆,日均发送班次将达208万个左右,水路将投入客运船舶2万余艘,可提供100多个客

位,基本可以满足春运期间旅客的出行需求。

民航方面,民航总局要求各航空公司有针对性地制定运输方案和做好运力安排,防止某些地区、某些航线出现运力紧张。为保障航班飞行安全和正常,民航总局将严格控制北京首都、上海虹桥/浦东、广州、深圳、成都、昆明等繁忙和资源紧张机场的航班总量。

今年春运至3月2日结束。

向巴平措当选西藏自治区主席

新华社拉萨1月22日电 西藏自治区第九届人民代表大会第一次全体会议1月22日选举列确(藏族)为自治区

人大常委会主任;选举向巴平措(藏族)为自治区主席;选举罗布顿珠(藏族)为自治区高级人民法院院长。

袁纯清当选陕西省省长

新华社西安1月23日电 陕西省第十一届人民代表大会第一次全体会议1月23日选举赵乐际为省人大常委会主任,杨永茂、赵德全、罗振江、李晓东、刘维隆、黄玮

(女)、张道宏为省人大常委会副主任;选举袁纯清为省长,赵正永、洪峰、朱静芝(女)、吴登昌、李堂堂、姚引良、景俊海为副省长;选举安东为省高级人民法院院长。

中国数学奥赛 河南揽入三金 居全国第二位 创历史最好成绩

本报讯(记者 武建玲)记者从省科协获悉,2008年中国数学奥林匹克暨第23届全国中学生数学冬令营22日在哈尔滨落幕,我省选手在竞赛中夺得3枚金牌,金牌数居全国第二位,创历史最好成绩。

1月17日至22日,2008年中国数学奥林匹克暨第23届全国中学生数学冬令营在哈尔滨师大附中举行。此次活动共有来自我国各省、直辖市、自治区和香港、澳门特别行政区以及俄罗斯的34支代表队、195名选手参加。

经过比赛,共有34人获得金牌,我省参赛的9名选手

获得了3金、3银、3铜的优异成绩,金牌数仅次于上海市,居全国第二位。

我省获得金牌的选手是河南师范大学附属中学的司健、张一甲和河南省实验中学的尹航,获得银牌的是河南师范大学附属中学的赵唯嘉、席静怡和河南省实验中学的王启辰,河南师范大学附属中学的周彤、刘梦伟、吴亚奇获得铜牌。三位金牌选手已入选国家集训队,力争取得代表我国参加“国际中学生数学奥林匹克”竞赛的资格。获得金牌、银牌的六选手已分别被北京大学和清华大学提前录取。



1月23日,旅客在大连火车站检票口排队检票,有序进站。
新华社发

客流三高峰 出行宜错开

据新华社北京1月23日电(记者 齐中熙 刘羊旸)铁道部新闻发言人王勇平23日提醒在春节期间准备出行的旅客注意四点:

一要注意出行时间。据预测,今年春运节前客流高峰期主要在2月2日至2月5日(农历腊月二十六至二十九);节后有两个高峰期,第一

高峰为2月12日至2月16日(正月初六至初十),第二高峰为2月23日至3月26日(正月十七至二十)。建议旅客,尽量避开这几个高峰期。

二要通过正规渠道买票。旅客购买车票要按照客票的预售期提前购票,一定要通过铁路正规渠道购票,不要从票贩子手上买票。

三要注意候车和乘车安全。旅客一定要根据开车时间,带好车票提前到指定的客运站候车。

同时,旅客不要携带铁路明令禁止的危险品乘车,并配合铁路工作人员进行安全检查。要按照车站指定的区域候车。特别要提醒旅客朋友,一定要按照铁路工作人员的引导,有秩序地进站上车,防止拥挤摔伤。

四是有困难可以请求帮助。出行在外,遇到困难,大家可以放心地向车站和列车工作人员求助。

职工以票谋私 严厉查处

据新华社北京1月23日电(记者 齐中熙 刘羊旸)铁道部新闻发言人王勇平23日向记者表示,铁道部采取四项措施以防止“以票谋私”现象发生。“每年我们都处理过个别‘以票谋私’的职工,我们将在这方面继续加大力度。”王勇平说。

一是严肃售票纪律,要求售票员当班时严格遵守“四不准”作业纪律,即不准代卖代买车票,不准抢票占票,不准带现金手机上岗,不准售票桌内存放个人物品。

二是规范退票标准和作业程序,严格执行退票有关规定,对退票过程实施严格监管。

三是加大对售票的监控检查力度,及时发现和纠正各种违法违纪售票行为。

四是对违反规定的售票人员调离岗位,对以票谋私的人员严厉查处,并且要追究相关领导的责任。

乘坐临客勿忧 水暖齐全

据新华社北京1月23日电(记者 齐中熙 刘羊旸)铁道部新闻发言人王勇平23日表示,比起固定列车来,临客的服务条件相对差一些,但经过努力,临客的服务质量在逐年提升。可以负责任地说,春运期间临客的服务标准也是有保证的。

王勇平说:“铁路部门努力提高临客服务设施标准。按照固定普通旅客列车的标准,对临客服务设施进行了整治和验收,保证车内采暖、给水、照明、门窗、座席等设施齐全,做到趟趟临客有水、有电、有广播、有采暖。”

汾西非法采煤窝点爆炸 定性为刑事案件

据新华社山西汾西1月23日电(记者 吕晓宇 谭博文)23日,据山西省汾西县有关部门介绍,位于蔚家岭村的非法采煤窝点爆炸定性为刑事案件,公安机关正在抓捕两名涉嫌非法组织盗采国家资源的人员。

经初步调查,这两人当时并不在事发地,而是通过包工头组织外地及本地一些务工人员打开窝点,企图非法采煤,造成爆炸。公安机关已经控制了3名当时没有下井的非法盗采人员。

1月20日21时,汾西县蔚家岭村的一个非法采煤窝点发生爆炸,造成了20人死亡。

10省遭雪灾 8人死亡 民政部紧急启动四级响应

据新华社北京1月23日电 12日以来,我国大部分地区出现入冬以来最大幅度的降温过程,陕、晋、豫、鄂、苏皖等省份持续出现雨雪、冰冻天气,部分地区出现大雪或暴雪。

根据民政部23日17时发布的灾情信息,此次雪灾已造成安徽、河南、湖南、湖北、重庆、四川、贵州、陕西、甘肃、新疆等10省(区、市)3287.9万人受灾,死亡8人;因灾直接经济损失62.3亿元。其中湖北、湖南、安徽三省灾情较为严重。

民政部针对湖北灾情,于21日16时启动四级响应。23日17时,根据湖南省灾情发展,又紧急启动四级响应。

西藏改则又发5.5级地震 人员稀少 无人伤亡

新华社北京1月23日电 据国家地震台网测定,北京时间1月23日2时43分,在西藏阿里地区改则县(北纬32.4度,东经85.2度)发生5.5级地震。震中位于改则县城以东约100公里。据了解,该地区为海拔4000米以上的高原地区,人员稀少。

1月9日和1月16日,在该地分别发生6.9级和6.0级地震,均未造成人员和财产损失。



23日,黄河银川段河面上水雾缭绕。当日,宁夏银川市最低气温降至零下22℃,黄河银川段河面上出现水雾缭绕景象,绵延数十公里的雾带蔚为壮观。水雾的产生是由于流动的河水温度高于河面气温,蒸发凝结所致。新华社发

讨薪起纠纷 农民工被砍 中建五局南京分公司经理被免

据新华社北京1月22日电(记者 孙玉波)记者22日从中建总公司获悉,中建五局严肃处理“民工被砍”事件有关人员。

中建五局决定,给予上海建设有限公司总经理张剑、生产副总经理仇小青记大过一次;撤销卢领其上海建设有限公司副总经理南京分公司总经理职务;撤销李正辉南京分公司生产副总经理职务;撤销赵国华南京恒大金碧天下项目经理部项目经理职务,取消项目经理上岗资质;撤销付胜然南京恒大金碧天下项目

经理部项目副经理职务,取消项目经理上岗资质。

据了解,中建五局南京分公司已为伤者王超支付医疗费7万元,伤者病情稳定。

1月16日,中建五局南京分公司恒大金碧天下项目,土建分包单位上海浦朝建筑安装有限公司与临时水电安装负责单位苏州良友劳务公司隶属的何成波班组,因无法就工日单价、工日总量达成一致,导致矛盾产生。1月21日,砍断农民工王超手腕的凶手上海浦朝建筑安装有限公司的保安王大勇投案自首。

沈阳“师生同考” 5万教师参加“期末考试”

据新华社沈阳1月23日电(记者 王莹)2008年起沈阳市教育局决定将教学质量监测扩大到教师层面,并于近日组织了全市近5万名中小学教师参加“期末考试”,此举在社会上引起强烈反响,也使身处其中的老师有所触动。

“考试之前还有些紧张,现在心情特别放松,预计基本能接近满分。”沈阳市第五中学高二年级数学教师徐毅超说。1月14日至16日,沈阳市8000多名高中

专任教师与学生同一试卷、参与了现任学科的测试。从教仅1年半的徐毅超表示,考试让自己体验最深的就是换位思考。

文科教师则有些“不轻松”。“今后该多练练笔了。”

据统计,沈阳市义务教育阶段和高中课改年级(高一、高二年级)共11个科目的49324名教师参与了此次“期末考试”,参与人数之多、涉及科目之广为近年来首次。

一纸“补课禁令” 牡丹江中小“彻底松绑”

据新华社哈尔滨1月23日电(于林波 王增伟)今年寒假,黑龙江省牡丹江市的30多万名中小学生在“彻底松绑”,他们尽情地在滑冰场上飞奔,在雪地足球场上撒欢……到处荡漾着孩子们欢快的笑声。这得益于市有关部门的一纸“补课禁令”。

往年,寒假开始之日即补课开始之时,给学生及其家长带来很大负担。今年寒假,牡丹江市教育局出台了“补课禁令”:凡违反规定在校内

外组织学生补课收费的教师,查实一次的,取消两年内的评优(优)、晋级和评定职称的资格,受处理的教师当年年度考核为不合格(当年不能晋升级工资);查实二次的,由原审批部门取消现专业技术职务;查实三次的,予以解聘,其他学校也不得聘用。对发生乱补课单位的校长也与教师同等处理。与此同时,牡丹江市各中小学校的阅览室、活动室及校园滑冰场等设施全部向学生开放。



1月23日在贵州凯里拍摄的冰菊花。受持续低温冰冻天气影响,贵州凯里市郊的月季、菊花等被冻成了晶莹剔透的冰花,呈现出一片冰花树挂的亮丽景色。
新华社发